

ό κ. Πατάς.

—'Εγώ σκέπτομαι άλλο, κύριε ύπουργέ, απάντησε ό λόγιος, ό όποιος, πρέπει να σημειωθεί, ότι είναι αρκετά ήλικιωμένος και δεν έννοει, επί σειράν ετών τώρα, να πάει άλλον θεράποντα Ιατρού από τόν κ. Πατά, επιστήμονα άλλωστε με άνεγνωρισμένη αξία. Σκέπτομαι την ύγεια μου και τα νεφρά μου! Θα φύγετε λοιπόν αληθινά και θα μ' αφήσετε... στο Ήλος του Θεού έμένα!

—'Οχι μόνον έσάς, αλλά και το ύπουργείο μου έν ανάγκη! πρόσθεσε άποφασιστικά ό κ. Πατάς.

Σχετικώς με τα παραπάνω, πληροφορούμεθα ότι ό κ. Πατάς έντε άποφασισμένος επί πλέον να συγγράφει και να εκδόσθ... ζοιτική μελέτη για την ένδοξομένη του ποιήτρια, παραγκωνίζοντας έτσι και τόν κ. Άλκη Θούλο και όλους τους όμοτέχνους του.

'Ακούσαμε άκόμη ότι τη πρωτοβουλία του ίδιου κ. Πατά πρόκειται να τυπωθούν σε πολυτελή πλήρη έκδοσι τά... "Άπαντα της Μελισσανθής, δηλαδή ή «Φωνές έντομου» και ή «Προφητείες» της.

'Ο φόρβος όμως που σηκώθηκε τελευταία γύρω από τ' όνομα της Μελισσανθής, στα περιοδικά και στα δημοσιογραφικά γραφεία, δεν μπορούσε παρά να γτάσσει και μέχρι του σπιτιού της. 'Ο πατριώτης λοιπόν της ποιητριάς άλόστρατος αξιοματώδης κ. Παλαστροφίδης, άκούγοντας να γίνεται τόσο γύρω γι' αυτή και βλέποντας κάτω από την άποκαθλούν «ποιητική... τέρας», άνησυχήσας.

Κα' έπειδή έμαθε κι' αυτός ότι κύριος αίτιος όλης της σχετικής φασαφίας ήταν ό ποιητής του «Μπαταριά», σηκώθηκε ένω μεσημέρι και πήγε να τόν άνταμώνη στο καφενείο του Ζαχαράτου, όπου συζητάει.

—Κύριε Μαλαζάση! του είπε. 'Αμάν! Πάψτε, για το Θεό, την άσχημογραφία και την προπαγάνδα σας! Θα πάρετε το κορίτσι μου στο λιμό σας!...

'Ο... άνάδοχος της Μελισσανθής τόν εκάντιαζε εκλιμήςτος.

—Λασιόραυμε, κύριε, την κόρη σας και στενοχωριέστε γι' αυτό;

—Στενοχωρούμαι, γιατί φοβάμαι μήπως της κάμουν κακό όλα αυτά...

—Μη φοβάστε τέτοιο πράγμα. 'Απεναντίας ή φήμη που της έδημοσιώγησαμε, θα την όφελήσει πολύ. Καί άσφαλώς θα συντελέσση να μη και σε καμιά καλή θέσι...

—'Αν είναι έτσι... ύποχωρώ, απάντησε ό πρώην πολεμιστής και βγήκε από το καφενείο ενχαριστώντας τόν ύποχρεωτικότατο και διπλωματικότατο κ. Μαλαζάση.

Τελευταίο προσθέτομε και έννα αρκετά ύποπτο και κάτω άναξήγητο περιστατικό που έλαβε χώραν πρό μηνός στο σπίτι του κ. Γρηγ. Ξενοπούλου, του γνωστού άκαδημαϊκού και διευθυντού της «Νέας Έστίας».

'Ο κ. Ξενόπουλος, ό όποιος άκουσε από τους πρώτους τόν φόρβο για τη Μελισσανθή, ασθάνθηκε περιέργεια, φαίνεται, να τη γνωρίσει και την εκάλεσε με κάποιον κοινό γνώριμό τους στο γραφείο του.

'Αλλά μόλις ή νέα μήκη μέσα και προτού προφτάσει να καθήσθ, ό ποιητικός και βαθύτατος συγγραφέας της «'Αναΐρεφτης», κτύπηξε την επισκέλτρια μές από τά γυνάλα του και της είπε χωρίς άλλα προεισαγωγικά:

—'Α, είστε ή Μελισσανθή; Καλά κάνετε κι' ήρθατε. 'Ηθελα να σάς ρωτήσω τώρα κάτι. Δεν μου λέτε, πώς τα καταφέρνετε και γράφετε, νέο κορίτσι έσείς, τόσο... άσχημους στίχους;

'Η Μελισσανθή, άκούγοντας το άπροσδόκητο αυτό... κολλημένο, έμεινε κόκαλο. Στην άρχή υπέθεσε ότι ό γηραιός κ. Ξενόπουλος της άστεινόντα. "Άμα κατάλαβε όμως ότι σοβαρολογούσε, κάτι τραύλισε, κοκκίνισε, ξεροκατάπτε και στο τέλος άναγκάστηκε να φύγει κατασαστισμένη από τη σημετεριφορά του.

Τι να φαντασθή κανείς τώρα; Για ποιά λόγο της μίλησε τόσο... σκληρά ό κ. Ξενόπουλος; Για να της... παρήσση τόν ένδοξο καμώ; Για να τη σωφρονίσθ; Για να την... ξαναφέρθ στον ίσιο δρόμο; 'Η μήπως για να της προσέτθ με πλάγιο τρόπο την έμκεμένη άπόφασι της 'Ακαδημίας και να την απέλασση για το βραβείο; Μυστήριο...

Στό προσεχές φύλλο θα συνεχίσουμε τά κατά Μελισσανθήν.

Ο ΑΣΙΑΚΡΙΤΟΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΚΕΦΙ

ΕΥΘΥΜΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

('Από τά σατυρικά φύλλα όλου του κόσμου)

Στόν στρατώνα:
—Πάλι μεθυσμένος ήσουνα χτές, Γιάννη;
—Ναί.
—Κόψμα σε σένα.
—Γιατί;
—Γιατί άν δεν έπινες, θα ήσουν σήμερα λοχίας.
—Ναί, μά όταν πίνω, γίνουμαι... στρατηγός!

'Ερωσ και... θεολογία:
—Μαρία, χτές είχες στην κοιλίνα έναν ξένο και έτρωγε...
—'Ηταν άδελφός μου, κυρία!
—Μά εσύ δεν μου έλεγες πώς δεν έχεις άδελφός;
—Ναί, αλλά την περασμένη Κινοιακή άουσα τόν έροκήρινα να λεί πώς όλοι οι άνθρώποι άναμετάξυ μας είμαστε άδελφοί και... βρήμα έναν!...

Μεταξύ καλλιτεχνών του ά-σιματος:
—'Ο κύριος που μου σύστησες προχτές με κολάζεμε εξαιρετικά. Μου είκε πως θάδινε το πάλν για να είχε τη φωνή μου. Τι δουλειά κάνεις;
—Είνε... ντελάλης!...

'Απόστασμα από είδησι έφημερίδος:
'Προφανώς ό φωνεύς διέπραξε το έγκλημα με το σκοπό να ληστεύσθ το θύμα. Εδνυχώς όμως ό νεκρός είχε καταθέσει την προηγουμένη μέρα στην Τράπεζα όλα τα χρήματά του και έτσι δεν έχασε παρά μόνο... τη ζωή του!

'Ο φαρμακοποιός προς τόν μαθητεύοντα φαρμακοποιότη:
—Αυτό το μπουκάλι έχει διυλισμένο νερό. 'Απ' αυτό δίνουμε πάντα στις έπειγόντες περιστάσεις, όταν ή συνταγή του γιατρού έννε δυσανάγνωστη...

Κουτσουτολό. Μεταξύ φίλωνάδων:
—'Εχει μια όμπρέλλα που τη κάνει να φαίνεται χαριτωμένη.
—Και πρό πάντων όταν της σκεπάζει το πρόσωπο!

'Η σωτηρία του:
—Τη ζωή μου τη χρωστώ σ' αυτόν το γιατρό που βλέπεις...
—Τι; Σ' έσωσε από καμιά άρρώστεια;
—'Οχι, αλλά τόν καιρό που ήμωνα άρρωστος, έλειπε στο έξω-τερικό!...

'Όταν ό σύζυγος έννε μουρτζάρης:
'Η σύζυγος.—Κά πώς σου φαίνεται ή νέα μας καμωφέρα;
'Ο σύζυγος.—Πολύ καλό κορίτσι και πολύ νόστιμο.
'Η σύζυγος.—Αυτό σκέφτηκα κι' έγω και... την έκδοσα!

Έξομολόγησις:
—Σάς άγαπώ, δεσποινίς, είμαι τρελλός μαζί σας!
—Τότε γιατί δεν με παντρεύεστε;
—'Α! δεν... τρελλάθηκα άκόμα!...

'Η άσφάλειες:
—Τις βρίζετε καλές τις ασφάλειες έναντιόν τών δυστυχημάτων;
—Πάρα πολύ καλές. 'Από τότε που ασφαλίστηκα... δεν μου τυβήθ κανένα δυστύχημα!

Στό δρόμο:
'Η φίλάνθρωπη κυρία:
—Δέν είσαι πειά τυφλός;
'Ο ζητιάνος:
—'Οχι, κυρία μου, γιατί... μου έδωκαν κάλπακα χρήματα!



'Η επί του 'Ορους όμιλία

